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Referat fra 

ORDINÆR GENERALFORSAMLING 

afholdt tirsdag den 10. april 2018 kl. 1200 

i Ældrecentret, Sct. Jørgen Engen 2, 5000 Odense C. 

Dagsorden efter vedtægten. 

Der foreligger forslag til ændring af vedtægtens § 4, § 10 , § 11 – 1 ste del og § 13 . 

DAGSORDEN 

1. Valg af dirigent  

2 Godkendelse af forretningsorden  

3. Godkendelse af fuldmagter 

4. Navneopråb 

5. Valg af stemmeudvalg 

6. Beretning ved formanden 

7. Behandling af indkomne forslag 

8 Fremtidig virksomhed 

9. Regnskab ved kassereren. 

10. Fastsættelse af kontingent 

10a.Fastsættelse af tilskud til kredsene 

11. Fastsættelse af diæter og rejsegodtgørelser 

12. Valg: 

Formand, John Jensen modtager ikke genvalg 

Hovedkasserer Poul Erik Jørgensen, for 1 år modtager genvalg 

Medlemssekretær Finn Knudsen, for 2 år modtager genvalg 

Revisor, Hans Flügge, for 2 år modtager genvalg 

Revisorsuppleant, Leif Christensen, for 2 år modtager genvalg 

13. Eventuelt 
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Indkaldelsen er offentliggjort i Dansk Politi og på foreingens hjemmesiden den 15. december 

2017. 

Formanden, John Jensen, bød velkommen til Politipensionisternes generalforsamling nr. 70, der 

samtidig også er Landsforeningens 22 års fødselsdag. 

En særlig velkomst blev rettet til gæsterne, æresmedlem Niels Christensen, til vor gode 

samarbejdspartner og kontaktmand i Politiforbundet, Finn Moseholm. Politiforbundets formand, 

Claus Oxfeldt, og Bjørn Wikkelsøe Jensen, Sammenslutningen af Senior- og Pensionistforeninger 

i CO10, var begge blevet forhindret på grund af de igangværende forhandlinger om OK18. 

Den lokale foreningsforeningsformand for Politiforbundets kreds 6 – FYN – var ikke mødt, 

formentlig på grund af, at der netop havde fundet nyvalg sted i kredsen. 

Formanden oplyste, at foreningen i det forgangne år havde mistet 40 medlemmer på grund af 

dødsfald. Der var i det udsendte materiale en liste med samtlige navne på de afdøde. 

Generalforsamlingen iagttog et øjebliks stilhed og mindedes de afdøde. 

Formanden udtalte efterfølgende: Æret være deres minde. 

Ad pkt. 1 Valg af dirigent. 

Næstformanden forslog på bestyrelsens vegne, Søren D. Sørensen, kreds 11, som dirigent. 

Søren D. Sørensen valgtes med akklamation. Han takkede for valget og konstaterede, at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

Dirigenten gjorde samtidig opmærksom på, at der til dagsordenen var et ekstra punkt – benævnt 

som pkt. 10 a. Efter fastsættelsen af kontingentet, skulle der jfr. vedtægten fastsættes tilskud til 

kredsene. 

Generalforsamlingen accepterede ændringen uden afstemning. 

Ad pkt. 2 Forretningsordenen. 

Dirigenten henledte opmærksomheden på den udsendte forretningsorden. Ingen ønskede den 

oplæst 

Foreningsordenen for generalforsamlingen 2018 vedtaget uden afstemning. 

Ad pkt. 3. Fuldmagter. 

Dirigenten konstaterede, at der ikke var indgivet nogen fuldmagter. 

Ad pkt. 4. Navneopråb. 

Dirigenten foretog navneopråb i henhold til den udsendte deltagerliste. 

Der blev registreret 70 tilmeldte – 2 afbud, heraf 1 p.g.a. sygdom. 68 stemmeberettiget. 

Ad pkt. 5. Stemmeudvalg. 
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Dirigenten forslog et stemmeudvalg bestående af 3 personer. Jørn Hestelund, kreds 6, Erik Jelle, 

kreds 2 og Vagner Eliseholm, kreds 10. 

De foreslåede blev valgt uden afstemning. 

Ad pkt. 6. Beretningen ved formanden. 

Formanden omtalte, at han som tidligere nævnt i nov. 2017 blev ramt af akut nyresvigt og måtte 

indlægges på hospital. Behandlingen viste, at han efter hjemkomsten fra hospitalet, skulle 

behandles 3 gange ugentligt med dialyse. 

Det var årsagen til, at han allerede i november 2017 orienterede FU og anmodede om, at 

næstformanden passede hans arbejdsområder. På et FU møde d. 15. jan. 2018 blev det aftalt, at 

næstformanden fungerede for formanden. 

Det er derfor aftalt, at beretning er delt op, sådan at næstformanden tager sig af OK18. 

Formanden gav udtryk for, at vi har fået sat en god forening sammen med god økonomi og en god 

medlemsfremgang. Der er kommet ny kredsformand i kreds 5, Bent Frandsen. Der har i årets løb 

været en medlemsfremgang på 98 personer. 227 nye indmeldte og 41 har meldt sig ud, mens 20 er 

slettet og 40 er afgået ved døden. 

Økonomien er rigtig god og der er i løbet af 2017 udbetalt ca. 65.000 kr. i ekstraordinært tilskud 

til kredsene. Et beløb der svarer til foreningens overskud i 2016 og i overensstemmelse med 

beslutningen om, at foreningens formue ikke skulle vokse. Økonomi i øvrigt overlades til 

kassereren.  

Formanden omtalte det særdeles velfungerende samarbejde i ”Sammenslutningen af 

seniorforeninger i CO10” og rettede en stor tak til formanden, Bjørn Wikkelsøe Jensen. Han har 

også valgt at træde tilbage, og som ny formand er valgt Marianne Nielsen. Internt i CO10 er regler 

sådan, at man fortsætter på de valgte poster indtil det ordinære repræsentantskabsmøde, som er 

fastlagt til november måned 2018. 

Reaktionerne på tabet af ”Statspensionisten” er stærkt aftagende og det tyder på, at vore 

medlemmer har vænnet sig til, at opsøge foreningens hjemmeside. Den halve side vi har fået 

tildelt i Dansk Politi fungerer rigtig godt. I særdeleshed måske overfor de af vore mange kolleger, 

der endnu ikke har meldt sig ind. 

Der er løbet af året afholdt 2 HB-møder og det årlige samarbejdsmøde med Politiforbundet blev 

afholdt 28. juni 2017. Her blev samarbejdsaftalen forlænget uden ændringer. Der var 

repræsentantskabsmøde i CO10 d. 6. nov. 2017, hvor de endelige krav til OK18 blev udtaget. 

Formanden sluttede beretningen med at takke samarbejdspartnerne samt FU og HB for et særdeles 

godt, hyggeligt og kammeratligt samarbejde gennem årene. Han rettede en særlig tak til Bjørn 

Wikkelsøe Jensen for det gode samarbejde i CO10 og sluttede med at rette en stor tak til 

Politiforbundet.s formand Claus Oxfeldt og til Finn Moseholm for et godt og konstruktivt 

samarbejde. 

Dirigenten opfordrede til, at næstformanden beretningen blev aflagt. 

Næstformanden havde håbet, at kunne berette om OK18, men sådan skulle det ikke gå. Det har 

været meget specielle forhandlinger ved OK18, der reelt først begyndte d. 21. januar 2018 på KL.s 
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område. Den 23. feb. Brød forhandlinger sammen og derefter overgik forhandlingerne til 

Forligsinstitutionen under forligsmand Mette Christensens ledelse. 

CO10.s aftalekrav fra repræsentantskabsmødet i nov . 2017 var: 

Procentuelle lønstigninger, der matcher den private lønudvikling 

En mekanisme, der sikrer parallelitet mellem den offentlige og den private og lønudvikling 

Der afsættes midler til organisationsforhandlinger 

Der afsættes midler til forhøjelse af lokalpuljer 

Procentregulering af tjenestemandspensioner og efterindtægt fastsættes til den del af rammen 

ved OK18, der afsættes til egentlige lønformål (generelle lønstigninger, organisationspuljer, 

puljer til lokalløn og chefløn m.v.) 

Samtlige aftalekrav blev fremsendt til CFU. 

Finansministeriet aftalekrav er, at der indgås aftaler indenfor en ansvarlig økonomisk ramme 

samt at løngabet – jfr. Hensigtserklæringen fra OK15 – lukkes. Desuden er det ambitionen at 

en større andel af den samlede lønramme forhandles lokalt for at øge koblingen mellem de 

ansattes løn og præstationer. 

Da forhandlinger nærmest stod stille, blev der udsendt strejkevarsel til ikrafttræden d. 4. april og 

efterfølgende kom der lockoutvarsel fra hele arbejdsgiversiden til ikrafttræden d. 10. april. 

Forligsmanden har efterfølgende besluttet at udsætte de varslede konflikter i 14 dage. 

Det var næstformandens indtryk, at de store ”knaster” i forhandlingerne vedrørte lønreguleringen ( 

offentlige og private) fra 2015, procentsatsen for lønregulering og reguleringsordningen gav de store 

problemer. Han oplyste, at der i aften (10. april) var demonstrationer i flere byer og bl.a. i Kbh.. 

hvor offentligt ansatte i fællesskab gav deres meninger tilkende. Bl.a. Politiforbundets formand 

skulle tale i København. 

Han gav tilsagn om at give alle oplysninger videre, når der var nyt om OK18. 

Næstformanden tilkendegav, at han i det kommende år ville tage initiativ til, at foreningens love 

blev moderniseret samt at man ville se på foreningens visioner generelt. 

Dirigenten efterlyste forgæves spørgsmål til den generelle del i beretningen. 

Der var spørgsmål vedr. OK18 om, at der var nævnt et beløb 23 milliarder kr., som værdien af 

spisepauserne for alle offentligt ansatte. 

Formanden svarede, at beløbet er fremkommet i pressen (fra en tænketank) og har ikke været drøftet 

i organisationerne. 

Da ikke flere ønskede ordet til beretningen, kunne dirigenten konstatere, at beretningen var taget til 

efterretning. 

Ad 7. Indkomne forslag. 

Dirigenten oplyste, at der under dette punkt alene var bestyrelsens forslag til lovændringer. 
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Hans Agerbo Jensen, fung. sekretær fremlagde på vegne af den samlede bestyrelse forslag om 

ændringer i vedtægten til §§ 4, 10,11 og § 13. 

Han gjorde opmærksom på, at samtlige ændringer var trykt med ”blå tekst” i det udsendte materiale. 

Ændringen i § 4 er en præcisering af paragraffens tekst, idet der efter forslaget ordlyd skal indgives 

motiverede forslag af medlemmerne til forretningsudvalget. Det er hovedbestyrelsen, der behandler 

forslaget, som skal have 2/3 tilslutning. Forslaget kan ikke gøres til genstand for debat på 

generalforsamlingen og æresmedlemmer udnævnes på generalforsamlingen.  

I § 10 – med overskriften regionerne foreslås i 3. linje – efter ordet kredsformand/ tilføjet: eller 

dennes suppleant. 

I § 11 – foreslås til sidst i paragraffen – tilføjet: samt ved opslag på foreningens hjemmeside. 

I §13 – foreslås et nyt stk. 2: ”Vælges en kredsformand til forretningsudvalget, indtræder kredsens 

suppleant i hovedbestyrelsen.” Og det nuv. Stk. 2 – bliver stk. 3, men med uændret ordlyd: 

”indkaldelse til forretningsudvalget sker efter behov.”  

Dirigenten åbnede herefter for debat om de foreslåede ændringer i § 4. 

Der var spørgsmål fra bl.a. Leif Christensen, Jørn Birkjær Madsen, Jørgen Fischer og Erik Jelle 

m.fl. om hvorfor grundlaget for et motiveret forslag var udeladt, om det skal være arbejdet i 

foreningen eller alder, der kan give grundlag for en indstilling som æresmedlem. Samt flere indlæg 

der vedrørte, at kompetencen til at udnævne æresmedlemmer burde være hos generalforsamlingen, 

der er foreningens højeste myndighed. 

Hans Agerbo Jensen meddelte på bestyrelsens vegne, at forslaget om ændring af §4 var trukket 

tilbage og vil indgå i det kommende arbejde med modernisering af vedtægten. 

Det næste forslag til ændringer vedrørte §10 – med overskriften regionerne. 

Per Ibsen gav udtryk, at de øvrige forslag til ændringer ikke var så væsentlige, at det ikke kunne 

vente til den tidligere omtalte gennemgang og generel modernisering af vedtægterne. Forslog derfor 

at hele forslaget blev trukket tilbage. 

Bjarne Lassesen oplyste, at det efter hans mening ikke var de foreslåede ændringer i § 13, der var 

problemet, men en ændring af § § 12. der var nødvendig. Henviste til, at han tidligere havde sendt 

en mail til næstformanden herom. 

Næstformanden redegjorde for reglerne i § 12, der vedrører hovedbestyrelsen og § 13, der vedrører 

forretningsudvalget. Oplyste at bestyrelsen ikke var enig i Bjarne Lassesens synspunkter. 

Hans Agerbo Jensen meddelte på bestyrelsens vegne, at det samlede forsalg til lovændringer blev 

trukket. 

En delegeret stillede forslag om, at en afklaring af § 4 blev gennemført. 

Dirigenten oplyste, at dette var i overensstemmelse med reglerne. 

Den efterfølgende afstemning viste, at 3 stemte for at opretholde forslaget, mens øvrige delegere 

stemte imod. Forslaget var dermed forkastet. 
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Svend Sandberg gav udtryk for, at de nu var 3. generalforsamling, at div. lovændringer var til 

behandling og blev trukket tilbage. Han kunne ønske sig, at alle kredsene inden en kommende 

generalforsamling debatterede de fremsendte forslag og gav tilbagemeldinger til bestyrelsen, sådan 

at det var muligt at danne sig et overblik over, hvilke forslag/ændringer, der kunne gennemføres. 

Dirigenten afsluttede punktet med at konstatere, at de foreslåede lovændringer var trukket tilbage 

samt at bestyrelsen gav tilsagn om, at arbejde med en modernisering af vedtægterne til næste 

generalforsamling. 

Ad pkt. 8. Fremtidig virksomhed. 

Intet særskilt – er oplyst under formanden beretningen. 

Ad pkt. 9. Regnskab. 

Kassereren henviste til det udsendt regnskab og oplyste, at de samlede indtægter i 2017 var 664.311 

og udgifterne var 681.320 kr. Et underskud på 16.919 kr. Årsagen til dette underskud var 

bestyrelsens beslutning om, at formuen ikke skulle forøges, hvorfor der var udbetalt ekstraordinært 

tilskud til kredsene i 2017. 

Den samlede formue var pr. 31.12.2017 på 644.487 kr. mod 661.407 kr. ved årets begyndelse. 

Kassereren besvarede spørgsmål om kontingentes størrelse. Årsagen hertil er, at PL opkræver 

kontingent for alle CO10 organisationerne i ”Sammenslutningen” og foretager afregning med 

CO10. Medlemskontingentet er 55,-kr. pr. medlem pr. år. De forøgede udgifter til kontorhold 

skyldes indkøb/fornyelse af EDB og de øgede repræsentationsudgifter var afholdt med baggrund i 

indkøb af flere gaver til afsked og sygdom. 

Regnskabet for 2017 blev godkendt enstemmigt. 

Ad pkt.10 og pkt. 10 a. Kontingent og fastsættelse af tilskud til kredsene. 

Kassereren forslog uændret kontingent på 180,-kr. år. 

Vedtaget enstemmigt. 

Kassereren foreslog, at der udbetales tilskud til kredsene på 40,-kr. pr. medlem og anmodede 

samtidig om bemyndigelse til, at der kunne udbetales ekstra tilskud, såfremt regnskabet for 

indeværende år viste et overskud. 

Generalforsamlingen gav enstemmig tilslutning til såvel forslaget som bemyndigelsen. 

Ad pkt.11. Fastsættelse af diæter og rejsegodtgørelse. 

Kassereren foreslog uændrede diæter – 200,-kr. for et dagmøde og en rejsegodtgørelse, der svarer 

til en ordinær rejse med DSB. 

Forslaget blev vedtaget enstemmigt. 

Ad pkt. 12. Valg. 

Dirigenten oplyste, at den nuværende formand, John Jensen, af helbredsmæssige årsager, ikke 

modtog genvalg. 
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Han foreslog på bestyrelsens vegne, at den nuværende næstformand, Finn Steen Baad, vagtes, som 

ny formand. 

Dirigenten konstaterede, at der ikke var andre forslag. Finn Steen Baad valgtes med akklamation 

som ny formand for Politipensionisternes Landsforening. 

Dirigenten foreslog på bestyrelsens vegne, at Hans Agerbo Jensen, kreds 11, valgtes som ny 

næstformand/sekretær for 1 år (indpasning af valgperioderne). 

Hans Agerbo Jensen valgtes med akklamation. 

Dirigenten forslog på bestyrelsens vegne – genvalg af: 

Hovedkassereren, Poul Erik Jørgensen, for 1 år 

Medlemssekretær, Finn Knudsen, for 2 år, 

Revisor Hans Flügge, for 2 år 

Revisorsuppleant Leif Christensen, for 2 år. 

Poul Erik Jørgensen, Finn Knudsen, Hans Flügge og Leif Christensen valgtes med akklamation. 

Ad pkt. 13.Eventuelt 

Finn Moseholm, Politiforbundet, takkede for invitationen og takkede for det gode og velfungerende 

samarbejde med Politipensionisterne. 

Han omtalte nogle af de sager, som Politiforbundet arbejder med i det daglige. Der opstod problemer 

med Rigspolitiet vedr. ansættelse og aflønning af pensionerede kolleger. Problemerne opstod, da 

det gamle cirkulære om aflønning blev ophævet i år 2014, hvorefter Rigspolitiet ville indføre 

differenceløn. Politiforbundet gjorde gældende, at der var en overtrædelse af loven om 

ligebehandling. Med bistand fra et advokatfirma, er der nu indgået aftale om Rigspolitiet om, at 

pensionerede kolleger ansættes på individuel kontrakt og lønsats og samtidig kan modtage 

tjenestemandspension. 

En anden sag vedrører en 57-årig kollega, der gennem mange år var ansat i CFI 

(fingeraftryksafdelingen). Da han på grund af div. arbejdsomlægninger nu er blevet ”overflødig”, 

ville Rigspolitiet indstille ham til afsked af helbredsmæssige årsager. Den pågældende har ikke 

tidligere haft sygdom/sygeperioder af betydning. Helbredsnævnet havde accepteret indstillingen og 

indstillet til afsked af helbredsmæssige årsager. Politiforbundet har protesteret over denne indstilling 

og resultatet er blevet, at det nu skal afgøres i en retssag, om indstilling til afsked er berettiget. Sagen 

behandles i Østre Landsret d. 15. august 2018.  

Finn Moseholm oplyste i forbindelse med OK18, at Politiforbundet har varslet konflikt for 39 

køreprøvesagkyndige, for 70 ATK- operatører og for 10 fingeraftryksspecialister – alle ansat på 

overenskomst. ( det vil sikkert vække alm. tilfredshed, hvis ATK-operatørerne ikke må arbejde). 

Han oplyste også, at Politiforbundet har pligt til at understøtte disse i alt 119 personer økonomisk 

under en strejke. Hertil bruges midler fra Den særlige Fond og udgiften er tæt på 1 mill. kr. pr. uge. 

Han nævnte også, at der nu var indgået aftale for politikadetterne. Det havde taget 10 mdr., hvor der 

var uenighed om ansættelsesforholdet på overenskomst skulle være med – eller uden strejkeret. 
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Han omtalte de igangværende forhandlinger om OK18, der foregår i Forligsinstitutionen og at der 

dags eftermiddag var demonstrationer i bl.a. i Kbh. Endelig nævnte han, at LO og FTF har 

kongresser fredag d. 13. april med henblik på en sammenlægning til en fælles hovedorganisation fra 

1. jan. 2019. (denne sammenlægning blev i øvrigt vedtaget). 

Finn Moseholm takkede den afgående formand, John Jensen for et særdeles godt og velfungerende 

samarbejde gennem de 12 år, som formand for Politipensionisterne og overrakte John J. en 

afskedsgave. 

Per Ibsen oplyste, at en pensioneret kollega, netop fyldt 80 år, gjorde opmærksom på en særlig regel 

hos Popermo, hvorefter man slettes som medlem af ulykkesforsikringen ved det fyldte 80 år. Det 

fandt han ikke rimeligt og opfordrede til, at PL drøftede sagen med Popermo. 

Jørgen Fischer var enig i, at ”Popermo-sagen” virkede urimelig, og han ville nævne den på 

Popermo.s generalforsamling om 14 dage. 

Rettede derefter en stor tak til John Jensen for sit store arbejde, som formand for Pl. Da han blev 

valgt i 2006 var John nærmest ukendt, bortset var IPA, hvor han var særdeles velkendt 

Hans J. Blicher Lauritzen takkede John Jensen for den store indsats for Politipensionisterne og 

ønskede den nyvalgte formand og næstformand tillykke med valgene.  

Den nyvalgte formand, Finn Baad, takkede for valget og den massive opbakning. Han oplyste, at 

Popermo nu havde givet tilsagn om at se på den omtalte 80 års grænse. Vi følger udviklingen i sagen 

nøje og giver nye informationer videre. 

Finn Baad rettede derefter en tale og tak den afgående formand, John Jensen og sagde, at i november 

sidste år trak sygdom som lyn fra en klar himmel tæppet væk under en travl og engageret formand 

for Politipensionisternes Landsforening. John Jensen måtte opgive, at være formand for 

Landsforeningen – en post han har bestridt i 12 år. 

John har sørget for foreningens trivsel og fremgang og derudover været initiativtager og 

foregangsmand for oprettelse og videreførelse af det fælles samarbejde inden for Statens 

pensionistforeninger efter den opløsningsperiode, disse har været igennem de seneste år. 

En særlig egenskab i John.s personlighed har været fremherskende omkring hans handlinger – også 

i forhold til foreningens hovedbestyrelse. Nemlig at finde den gyldne middelvej i forhold til de 

endelige resultater. Han har altid forstået som formand at lede arbejde konsensusrettet. Han har som 

formand - -i vid udstrækning noget ret enestående for en formand – forstået at undgå konflikter, 

både i interne som i eksterne forhold. Og derved opnået resultater til gavn for medlemmerne. 

Det er hovedbestyrelsens opfattelse, at John.s som formand har ydet en ekstraordinær og 

uegennyttig indsats for foreningens medlemmer, hvorfor en enig hovedbestyrelse indstiller, at John 

Jensen udnævnes til æresmedlem af Politipensionisternes Landsforening på foreningens 

generalforsamling i Odense d. 10. april 2018. 

John Jensen fik herefter overrakt foreningens afskedsgave. 

John Jensen takkede for gaven for de pæne ord, der var sagt og ønskede alt godt for 

Politipensionisternes Landsforening i fremtiden. 

Dirigenten afsluttede sit arbejde med at takke forsamlingen for en god og demokratisk indstilling. 
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Den nyvalgte formand takkede dirigenten for vel udført arbejde og takkede forsamlingen for en god 

generalforsamling. Han afsluttede med at meddele, at næste ordinære generalforsamlingen afholdes 

samme sted d. 2. april 2019. 

Søren D. Sørensen, dirigent Hans Agerbo Jensen, sekretær  

 


